



МОЛОДЕЖНАЯ МОСТОВАЯ

22 декабря
2003

№6

Построй МОСТ
своей жизни!

Издается очень периодически

Выходит с 9 ноября 2003 года

Дорогие друзья!

Мы очень рады, что вы держите наше произведение в своих руках!

Идея «МОСТовой» родилась в лагере «Факел» на 3-ем этаже городского молодежного актива «МОСТ-2003». Газета была для всех участников и организаторов своеобразным маяком: там всегда можно было уточнить, что мы делали вчера и что будем делать сегодня.

Приехав со Слета, мы решили сделать «МОСТовую» постоянно действующей, со свежей информацией и новыми идеями.

Поздравляем вас с началом издания новой городской газеты «Мостовая»

Надеемся, что вы будете не только нашими читателями, но и примете активное участие в издании газеты!



Целуем,

МУ «Центр
молодежных
инициатив»

Студенче-
ский Совет
г.Оренбурга



Вот и все... Вот и кончилось жаркое лето... Ой, то есть осень... Ой, то есть «МОСТ-2003» уже закончился. Остались позади 4 дня напряженной работы участников над собой и своим самоуправлением, а также оргкомитета над участниками. В лагере «Факел» каждый зажегся своей идеей - будь то проект, создание студсовета или профкома. Мы верим, что проделанная работа станет для вас очередным шагом к осознанию необходимости того дела, которое вы уже делаете или только готовитесь делать. А осознание, в свою очередь, послужит воплощению ваших идей на большой земле.

УДАЧИ!

На «МОСТу-2003» каждый новый день начинался с очередного выпуска «Молодежной МОСТовой». Мы решили не останавливаться и продолжать выпуск «МОСТовой».

У нас самая свежая, самая интересная газета!

Твоя газета!





МОЛОДЕЖНЫЕ



“МОСТ-2003” ... А что дальше?

III городской Слет молодежного актива «МОСТ-2003», прошедший в порядке, собрал представителей студенческого самоуправления, работающей молодежи, молодежных общественных организаций г.Оренбурга. За четыре дня лидеры, собравшиеся здесь, осознали истинное значение этого слова, поняли, что быть лидером - это вести за собой людей. Стали активными участниками самоуправления, увидев, что владешь и деньгами это не все ресурсы, необходимые для руководства и управления. Приняли к выводу, что выбор - это ответственность не только перед собой, но и перед другими людьми, а партнерство - это целевое, позволяющее достигать больших результатов, используя своей потенциал и опыт партнеров. Именно партнерские отношения между молодежными организациями, студенческими советами, административными органами есть залог успешного развития молодежной политики города.

«МОСТ-2003» для организаторов (отдел по делам молодежи г.Оренбурга, МУ «Центр молодежных инициатив», Студенческий Совет г.Оренбурга) стал Слетом II уровня.

Что слет в дальнейших действиях молодых людей. Итак, что же уже происходит по и «МОСТ-2003»?

Кривошапкин Алексей:

«Ассоциация студенческих отрядов г.Оренбурга» готовит Фестиваль студенческих отрядов, а с декабря стартует Школа вожатского мастерства (уже двух уровней). Отдел по делам молодежи г.Оренбурга и МУ «Центр молодежных инициатив» сделали конкурс проектов и программ «Молодой Оренбург» постоянно действующим.

Ветер из столицы...

Молодежная общественная палата (г.Москва)

Первое заседание Молодежной Общественной Палаты при Государственной Думе состоялось в октябре 2002 года в Москве. В состав Палаты входят представители всероссийских общественных молодежных объединений и две группы представителей субъектов РФ (руководители и участники молодежных органов-палат, парламентов, а также представители молодежных государственных и муниципальных служб). Практически все регионы представлены в Палате (приблизительно 170 человек).

Из Москвы с заседания Молодежной Общественной Палаты РФ вернулся начальник отдела по делам молодежи администрации г.Оренбурга И.А.Вакушкин.

В первый день проходила работа в комиссиях (всего 9 комиссий), в ходе которой каждая выработала собственную позицию и представила ее депутатам Госдумы. Во второй день прошло общее пленарное заседание, касающееся деятельности Палаты в течение года.

В 2003 году прошла реальная учеба членов Палаты через выездные заседания и посредством ознакомления с правилами законоотворчества через встречи с депутатами Госдумы.

Одним из важных результатов является разработка концепции федерального закона о молодежи, который, к сожалению, на федеральном уровне до сих пор не принят.

Комиссия по бюджету и экономическим вопросам, в которой я состою, плодотворно работала по проекту федерального бюджета на 2004 год. Было выяснено, что финансирование молодежной политики в настоящий момент происходит в незначительном объеме, нестабильно, независимо от численности молодежи в территориях. В различных регионах финансовые средства выделяются в расчете на одного человека: от 1,80 рубля (Пензенская область) до 308 рублей (Ханты-Мансийск). В Санкт-Петербурге на молодежную политику выделено 542 миллиона рублей, это в 4 раза больше, чем в Москве.

В результате уже в федеральном бюджете 2004 года дополнительно выделены средства на организацию трудовой занятости молодежи в возрасте 18-20 лет (86 млн.рублей) и на поддержку по программе «Студенчество России» (10 млн.рублей). Сохранено федеральное финансирование программы по обеспечению жильем молодых семей.

Работа Молодежной Общественной Палаты - это участие молодежи в законоотворческом процессе, так как учет мнения молодежи очень важен, потому что в России молодежь составляет 1/4 всего населения. Хотя опыт подобной работы незначителен, можно отметить, что первые серьезные шаги в этом направлении уже сделаны.

Я вновь обращаюсь к жителям Оренбурга и области с просьбой направлять предложения по изменению молодежной политики.

Мы совместно с областными молодежными структурами планируем провести ряд обсуждений по ключевым вопросам, чтобы комплексно представлять позицию области на федеральном уровне.

Наши контакты: пр. Парковый, 2, каб.2 или по тел \ факс 77-61-01.

Черкашова Оксана:

Я пишу проект в рамках деятельности рабочей группы по месту жительства Студенческого Совета г.Оренбурга. Мы работаем в этом направлении уже два года.

Степанова Екатерина:

Наша городская организация «Перспектива» готовит к выпуску сборник для всех молодых жителей о том, как, где, за сколько можно жить, учиться и работать в Оренбурге.

Сивожелезова Анна (командир студенческого добровольческого отряда «Энергия»):

Продолжим работу по проекту «Поколению победителей». В его рамках хотим наладить сотрудничество с Советом ветеранов, а также продолжить агитацию в Оренбурге, чтобы ветераны обращались к нам за помощью.

Студенческий Совет г.Оренбурга провел «Школу студенческого самоуправления», так как студенты осознали необходимость создания подобных организаций в своих учебных заведениях.

А вот что рассказывают сами участники:

Тайнушин Денис:

Мы создаем организованный, развитый, самостоятельный орган студенческого самоуправления в ОГАУ, а также в наших общежитиях.

Тадитов Вади́л:

После «МОСТА» мы поняли разницу в функциях студсовета и профкома, теперь работаем на создание эффективно работающего профкома в ОГИМ. Едем всем нашим студсоветом в «Полянку» на выездной семинар.

Самое главное, что слет молодежного актива уже в третий раз является тем посетком в будущее, которое мы строим в настоящее время, что после слетов молодежь начинает работать на себя, свою организацию, на решение собственных проблем и желаний!



СТУПЕНЬКИ

Студенческие отряды

Из Екатеринбурга со Всероссийского съезда студенческих отрядов вернулась оренбургская делегация, состоящая из представителей Совета Ассоциации студенческих отрядов г.Оренбурга.

Три дня, проведенные в общении с организациями из 50 регионов России, прошли под знаком обсуждения вопроса о создании единого общероссийского Движения студенческих отрядов.

В резиденции губернатора Свердловской области состоялся торжественный прием, посвященный подведению итогов деятельности Свердловского областного отряда г.Екатеринбурга. На конференции «Движение студенческих отрядов в РФ перспективы развития» заместитель Председателя Правительства РФ Г.Н.Карелова представила мнение государства относительно молодежной политики. Оренбургская делегация с радостью восприняла тот факт, что наконец-то акцент в формулировке задач молодежной политики смещается с «социальной защиты и социальной поддержки» на «активное участие самой молодежи». Фактически Галина Николаевна сформулировала заказ со стороны государства к самой молодежи и к структурам, занимающимся реализацией молодежной политики. С одной стороны, Ассоциация студенческих отрядов г.Оренбурга уже создала Добровольческий студенческий отряд «Энергия», который реализует долгосрочную акцию «Поколению победителей», посвященную 60-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, с другой стороны, кроме педагогических, сервисных и добровольческих, Ассоциации при поддержке Центра молодежных инициатив предстоит серьезная работа по созданию строительных отрядов.

Во время Съезда было на что равняться и у кого поучиться. Дух захватывало от Съезда Свердловского областного отряда, когда в помещении цирка собралось более 3000 человек в «целинках», когда под гимн вынесли знамена всех отрядов...

Слет помог скорректировать планы развития студенческих отрядов на предстоящий год, найти единомышленников, поделиться собственным опытом. Теперь Ассоциации с новым зарядом энергии предстоит подготовка к оренбургскому Фестивалю студенческих отрядов, Школе вожатского мастерства и другим, не менее важным, мероприятиям.

Если Вы желаете к нам присоединиться, приходите! Ждем: пр.Парковый, 2 каб. 2 или по тел.77-61-01.

С Автоуправление

12 декабря 2003 года Студенческий Совет г.Оренбурга закончил первый этап проекта «Школа студенческого самоуправления»... Организаторы были приятно удивлены заинтересованностью более 80 студентов, пришедших на занятия в ОГПУ.

Как привлечь студентов в самоуправление, как активизировать и координировать деятельность студсовета в учебных заведениях и общежитиях, как наладить связь между студсоветом и администрацией учебных заведений и общежитий - эти вопросы, волнующие ребят-новичков и ребят-организаторов, стали основными темами Школы. Все знания и информация, полученные за 9 занятий, на 10-ом были проверены на практике: как студенты усвоили материал и насколько они готовы к самоуправлению на местах.

Это всего лишь первый этап Школы. Далее пройдут курсы для руководителей и организаторов органов студенческого самоуправления учебных заведений.

КВН-2003.

Отстрелялись!

А Вы это видели??? 20 декабря состоялся финал городского турнира игр КВН. Команда КВН СГУ «Упавшие вверх» и команда «Уральский проект» (ОГУ) встретились на решающей игре.

Игра получилась насыщенной шутками, песнями и ... болельщиками. Последние же проявили необычайную активность казалось, что каждый студент этих ВУЗов пришел поддержать свою команду!

КВНщики и их болельщики были в напряжении на протяжении пяти конкурсов, что давало им силы играть смешнее, шутить актуальнее, болеть громче. К 8 часам вечера стало понятно, что в 2003 году кубок городского турнира игр КВН достанется «Уральскому проекту» (ОГУ).

Круглый стол ЖКО

23 декабря в Центре молодежных инициатив последний раз в этом году встретятся в рамках Круглого стола НКО руководители и лидеры молодежных общественных организаций и объединений нашего города. Такие традиционные встречи превратили Круглый стол в постоянную переговорную площадку.

На предновогоднем заседании ребята продумают то, как в 2004 году будут строиться мероприятия общественных организаций, их общие дела и все то, что поможет развитию третьего сектора в Оренбурге. Многие из них за время встреч, начиная с марта 2003 года, стали не только добрыми друзьями, но и партнерами.

Проект ПФО

В Нижнем Новгороде 10-11 декабря прошла конференция «Практика регулирования молодежной политики в ПФО». В ходе конференции рассмотрены следующие вопросы: реализация механизма социального партнерства в решении проблем молодежи, участие молодежи в решении общественных проблем, развитие взаимодействия и партнерства молодежных организаций, функционирование студенческих отрядов в ПФО.

Представители Центра молодежных инициатив и Совета Ассоциации студенческих отрядов г.Оренбурга Маслова Оксана и Кривошапкин Алексей - представили наш город, работу оренбургских студенческих отрядов.

Организаторы конференции Нижегородский Региональный общественный фонд, Союз студентов ННГУ, Нижегородский фонд «Молодежная биржа труда», Нижегородский штаб студенческих отрядов.

Мы вместе

По инициативе отдела по делам молодежи администрации г.Оренбурга и оренбургской городской общественной организации «Аленка» образован городской отдел по делам молодых инвалидов.

Первым совместным проектом стало создание «Общественной приемной по вопросам молодых инвалидов». 16 декабря 2003 года состоялась презентация Общественной приемной, находящейся по адресу: Ул.Мало-Луговая 1/1 («Центр обслуживания инвалидов ВОИ»). Рабочие сектора приемной: юридический, психологический, валеологический - будут заниматься организацией тематических семинаров. За необходимой помощью в решении вопросов молодых инвалидов Общественная приемная будет обращаться в соответствующие структуры социальной защиты, здравоохранения, спорта, культуры и др. Основную информацию планируется размещать на сайте www.alenka_oren.narod.ru

Организаторы «Общественной приемной по вопросам молодых инвалидов» - оренбургская областная общественная организация Всероссийского общества инвалидов, отдел по делам молодежи администрации г.Оренбурга и оренбургская городская общественная организация «Аленка».

За интересующей информацией Вы можете обратиться в приемную по телефону 70-76-57, добавочный 112.

Яшьлек-Молодость

29 ноября 2003 года состоялась презентация новой общественной организации «Яшьлек-молодость». Цель организации: возрождение татарской культуры среди молодого поколения. Первым шагом к возрождению стала презентация с выступлениями артистов татарского театра и эстрады.



перлы МОСТа - 2003



Моя активность в эти дни

- знала лучшие времена.
- я мог проявить себя лучше, но так, я думаю, что показал себя с наилучшей стороны

Я узнал, что

- в Оренбурге столько много активистов.
- до Слета я был другим, сейчас лучше.
- ночью на Слете не спят.
- лидер - это сложно.
- я не лидер.
- могу говорить шепотом

За эти дни я

- сделала один важный вывод для жизни в целом.
- многое подчеркнула для себя красной линией.

Мне не нравилось, когда

- люди говорили о том, чего не понимают (в том числе и я), поэтому я стал немного думать.
- когда все орали не в кон.

Все эти дни я ощущал, что

- за мной кто-то следит.
- душевную благодать.
- себя, как выЖИТый лимон.



Поздравляем каждого молодого человека и каждую вечную юную девушку г.Оренбурга, всех наших друзей, партнеров, отзывчивых спонсоров с наступающим Новым годом!

Каждому из вас мы желаем самостоятельности в поступках, креативности в идеях, счастья в жизни!!! Пусть вместе с нами расцветает Наш Город и молодежная политика.

Мы вас любим и надеемся на взаимность.

*МУ "Центр молодежных инициатив"
Студенческий Совет г.Оренбурга*

Пользуясь случаем, передаем привет и поздравляем любимых коллег отдела по делам молодежи администрации г.Оренбурга, уважаем, целуем и надеемся на сотрудничество в 2004 году.

